

# La tarde

Año III ■ Núm. 497 ■ Zamora 12 de diciembre de 1935

El señor Maura dijo, que él gobernaría con mano justa. El toro está en el ruedo vamos a ver si le torea como es debido

CLAMORES ACTUALES

## DISOLUCION

Clamor actual que brotando de las masas populares españolas que integran la ciudadanía española está adquiriendo caracteres de grandiosidad y de pujanza por lo que en sí encierra, por su contenido vital, por su trascendencia y por lo que esto significa y representa para el porvenir de la República y de España. Nuestro pueblo, sometido, sojuzgado, entregado de lleno a las apetencias y egoísmos de las oligarquías reinantes supo en un glorioso día abrilero derrocar una monarquía absoluta y milenaria dando paso franco a la República; en aquel histórico momento se presenciaba jubiloso y contento cómo los viejos métodos, las lacras, las corruptelas que caracterizaban el abyecto régimen borbónico comenzaban a desaparecer y así mismo se veía cómo se gobernaba a la plena luz del día, cómo no se realizaba alguna acción de gobierno clandestina, sino todo a la vista y presencia de los españoles; se gobernaba como exige la Democracia con sinceridad, con honradez, con probidad, con austeridad y con seriedad, sin mixtificaciones ni contubernios amparadores de las inmoralidades y los negocios sucios: esta política fué practicada, realizada durante dos años por aquella coalición republicano-socialista que tan buenas huellas y no menos gratos recuerdos dejó a los españoles en su paso por los Poderes públicos; maniobras indignas nacidas al calor

de malévolos propósitos producen la disolución de las Constituyentes y la constitución de las actuales; las derechas, en la propaganda de su constitución, todo eran ofrecimientos vacuos, halagos, propagandas demagógicas, anuncios de planes de gobierno, etc.; lo que han hecho, lo que han realizado no puedo reseñarlo ya que toda su obra ha sido demoledora, destructiva y anuladora de las esencias republicanas; en ellas se han producido los espectáculos más vituperables de antirepublicanismo; sus componentes, toda la gama reaccionaria enemiga implacable de las libertades y de la Democracia han contribuido al desprestigio de las actuales Cortes; la arbitrariedad, la incapacidad, las malas pasiones, el cinismo, etc., etc., han servido para que Martínez Barrio con su acento picaresco las haya calificado del «cadáver que anda», ya que en sí es lo que es y lo que representa: un cadáver insepulto que se sostiene nadie sabe a merced de qué causas que justifiquen honrada y legalmente su existencia. Parlamento de ineptos, de monárquicos, antipopular, amparador de negocios al que es necesario e imprescindible meterle la picota bien con la pluma o con el verbo para lograr su derrumbamiento y la constitución de uno que sea la genuina representación del pueblo español.

UN JOVEN SOCIALISTA  
Zamora y diciembre 1935.

## Vigilad el Censo Electoral

*Sabemos que en muchos pueblos no se exponen las listas al público. DENUNCIARLO.*

**MUJER:** *Con tu voto puedes defender el trabajo de tu esposo e hijo, la libertad de los presos y la tranquilidad de tu hogar. RECLAMA TU VOTO.*

**TRABAJADOR:** *Este es el momento de adquirir el derecho al voto; interésas te si estás en las listas electorales, después será tarde. CUMPLE CON TU DEBER RECLAMANDO TU DERECHO.*

**COLONO:** *Va acercándose el momento de barrer la inmundicia que con el nombre de agrarios os han llevado a la ruina. EXAMINA LAS LISTAS Y COMPRUEBA SI TIENES EL ARMA DEL VOTO EN CONDICIONES.*

**CIUDADANOS honrados:** *En la próxima contienda electoral se volverá por el espíritu de la República. Con el arma del voto podemos terminar con los straperlistas, con los negociantes, con los provocadores de revoluciones desde el Poder, con la persecución sistemática de los antifascistas. CUMPLE CON TU DEBER.*

## Federación Española de T. de la Tierra

Por el presente comunicado, ponemos en conocimiento de los muchos compañeros y organizaciones de toda España, que nos escriben solicitando que, el secretario general de esta Federación Española de Trabajadores de la Tierra, camarada Ricardo Zabalza, vaya a celebrar actos de propaganda en sus localidades; que dicho camarada se encuentra preso y procesado en Almodóvar del Campo (Ciudad Real).

El pretexto para cometer este atropello con nuestro camarada, fué que al intervenir en un acto en Puertollano, y hacer referencia a los sucesos y la excesiva represión de Asturias, el delegado de la autoridad suspendió el acto y se lo llevó detenido. El juez de Instrucción del partido le ha procesado por desacato a la autoridad, exigiendo seis mil pesetas en metálico para su libertad provisional; pero en realidad ha sido una maniobra de ciertos elementos para impedir la brillante campaña de propaganda que el compañero Zabalza, en nombre de esta Federación, venía realizando por las diversas regiones españolas levantando el entusiasmo de las masas proletarias y promoviendo tempestades de entusiasmo por donde pasaba.

Poco conseguirán los interesados con estas infames maniobras; porque el entusiasmo de día en día crece y se agiganta y la propaganda que no se haga hoy se hará mañana y los resultados serán los mismos porque está probado que los campesinos cada vez están más enardecido y es mayor el número de los que están dispuestos a librar la batalla a que tan cruelmente les están provocando. Muy pronto se verán los resultados.

o o o

Esta Federación Española de Trabajadores de la Tierra, atenta siempre a las necesidades de los que trabajan el campo, quiere dedicar unas líneas a las últimas disposiciones del ministerio de Agricultura, tema de máximo interés en estos momentos de extremada gravedad para los trabajadores de la tierra.

En la «Gaceta» del día 4 del actual, se publican tres decretos regulando la parcelación y el acceso a la propiedad de los arrendatarios que tengan derecho a ello conforme a la ley de 9 de noviembre de 1934. Como estas disposiciones y la anterior ley han despertado cierta expectación y esperanzas en los pequeños arrendatarios, y nos encontramos con cartas en esta Federación interesando noticias e instrucciones, queremos dar algunas de carácter general en

estas notas para evitar confusiones, aunque matemos esperanzas de muchos padres de familia que se ven en las puertas de la miseria por el despojo que están siendo objeto de las tierras que durante décadas y décadas de años vienen cultivando. Tenemos el deber de advertirles para evitar mayores males.

Las disposiciones de acceso a la propiedad son algo peor que un pastel de liebre sin liebre, ya que se trata de un cebo impregnado de veneno para intoxicar a tantos desgraciados campesinos que se encuentran en los momentos más trágicos de su vida.

Conforme las referidas disposiciones están inspiradas, no se concederá el acceso a la propiedad ni se efectuarán asentamientos más que en aquellas tierras que sus dueños ofrezcan generosamente al Instituto de Reforma Agraria. Conocida que nos es la psicología *altruística* del terrateniente español—egoísta sin entrañas—es seguro que sólo harán estos ofrecimientos aquellos terratenientes que estén en quiebra, y solamente de las tierras estériles para que se las pague el Estado a precios muy fabulosos. Cosa facilísima de conseguir en estos tiempos de los «affaires» escandalosos.

Pero además de este gran negocio financiero se pretende un mayó efecto político, ya que a quienes se les concedan parcelas como asentados, o como acceso a la propiedad ha de ser por convenio con los propietarios; es decir, a los que sean de su agrado.

Bien claro está, que al que le sea concedida una parcela en estas condiciones, será mala y cara. Trabajarán hasta reventar, pero no comerán y además tendrán hipotecada su opinión como si fueran esclavos.

Pueden solicitar el acceso a la propiedad aquellos aparceros o arrendatarios que lleven más de diez años cultivando las tierras, pero sólo con vista a oponerse al desahucio que se pretenda contra ellos; pero teniendo en cuenta que para solicitar ahora el acceso a la propiedad el solicitante, según determina el artículo 1.º del decreto del Ministerio de Agricultura fecha 2 de diciembre de 1935, y publicado en la «Gaceta» del 4 del actual, ha de acompañar una cantidad enorme de requisitos que le será completamente imposible reunir.

Las organizaciones campesinas deben tener en cuenta estas aclaraciones y procurar leer y meditar las disposiciones a que nos referimos para saber a que atenerse.

Una última advertencia.

No hay que precipitarse alucinados. Esta situación ventajista para los propietarios toca a su fin trágico. Por la Federación Española de Trabajadores de la Tierra.—LA COMISIÓN EJECUTIVA.

## Convivencia

En el transcurso de un determinado tiempo hemos oído frases y oraciones que lejos de adaptarse a la realidad y ser sólo sofismas sobre las inteligencias de los gobernantes sólo sirven como tema para trabajos periodísticos o para goce irónico de los ciudadanos. Ultimamente con motivo de la solución de la última crisis se ha hablado en las altas esferas gubernamentales de esto que se llama convivencia o sea mútuo acuerdo, conformidad, arreglo, entre los gobernantes y las oposiciones para continuar la vida agonizante del «bloque»; esto, partiendo de la base de que la actuación gobernante, sus actos, su proceder, etc... fuese legal y justiciero, tendría un adarme de lógica y de fundamento, ya que sería una convivencia basada en un puntal firme y que aseguraría el avance progresivo de las instituciones republicanas, el prestigio y el afianzamiento de la República y con ello el bienestar, la felicidad y la dicha del pueblo español; pero se dá la paradoja de que no es así, camaradas, de que no se gobierna como el pueblo clama, como el país siente, como la nación anhela ya que ello es efecto del encumbramiento en los Poderes públicos de todo lo podrido, lo viejo, el detritus de la vieja y vergonzante política que momentáneamente, vimos desaparecer aquel histórico 14 de Abril; vemos con angustia e indignación que

crispa los nervios cómo los capotes de esta política, los ineptos, los incapaces, los mediocres, lejos de atender las peticiones, los clamores, los anhelos del pueblo soberano se limitan a sus negocios particulares, sus egoismos personales, sus apetencias lucrativas; he ahí, camaradas, las razones fundamentales de este proceso histórico de vibración republicana y democrática, de eliminación de todo un período político que se caracteriza por la incapacidad, por la apatía, por la ausencia total de los más elementales deberes de ética política y por el encumbramiento de los más encarnizados enemigos del régimen republicano que se está operando en la actualidad en nuestro país.

Convivencia piden—pero—¿es que puede existir un ápice de convivencia entre unos hombres que no aman ni acatan la República, que han destrozado sus esencias idealistas convirtiendo a España en un país de escombros y otros que son fervientes amantes de las nuevas corrientes de Libertad y de Justicia, partidarios de las reformas sociales, del bien común, de la paz y la prosperidad entre los pueblos?

Levántese el régimen de excepción en que vive parte del país hace 14 meses, libérese a 29.000 hombres que sufren los rigores del régimen penitenciario, realícese la readmisión de los seleccionados en octubre sin causa ni fundamento razonable y lógico, abránse todas las Casas del

Pueblo y levántese la suspensión a la prensa obrera; éstos son los pivotes para asegurar la convivencia y para asegurar la estabilidad del régimen; pero esto, camaradas, ni soñando, hemos de esperar de estos Gobiernos de «caballeros» que se suceden continuamente según las apetencias y los deseos de los partidos del bloque; pero ahí quedan señaladas, clara y concisamente las premisas para lograr la tan cacareada «convivencia nacional».

## Reflejos de la vida.—Masas

«La acción de las masas»... «El sentir de las masas»... No es raro escuchar a menudo estas y otras frases parecidas al hablar del devenir social y humano. La masa es un nuevo organismo vital—dice Ortega Gasset—que irrumpió tumultuosamente en el escenario del mundo contemporáneo. Su papel es de extraordinaria importancia en los vaivenes y transformaciones económicas, políticas y sociales. Esa masa imponente, esa «ola gigante» que arrolla los diques más potentes que le presenta la tendencia estática y conservadora de una cultura y de una sociedad fracasada y carcomida.

El mundo es, actualmente, un teatro cruento donde luchan, en duelo a muerte, el socialismo y el fascismo; la destrucción y la edificación; el caos y la organización; la guerra y la paz. Es paradójico pensar que estas dos tendencias antinámicas son

hijas de ese organismo llamado masa. Son manifestaciones parecidas a los polos del mismo imán. La vida es una paradoja.

Las masas han producido, han creado—crear es la aspiración suprema de todo ser—dos tipos de dictadura: positiva y negativa, podíamos decir también. Pero las mismas masas transformarán y serán transformadas por su propio fruto, para mejorar su vida, o para destruirse a sí mismas. Las masas irán a una u otra dictadura según las circunstancias y según los hombres que las sugestionan y conducen.

Si la masa camina por la línea justa, su dictadura la salvará, ésta hará de la masa una sociedad noble, justa, responsable y con un mínimo de dolor humano. Dictadura salvadora ¿paradójica?, dictadura proletaria. Esta dictadura es un crisol preparado por el mismo metal que en él ha de fundirse.

La otra dictadura, negativa, aniquilará a su forjadora—masa—, la someterá a una tiranía feroz y catastrófica y para aplacar sus anhelos estimulantes le hará sufrir un cúmulo de dolores horribles. Dolores, tomando la patria por pantalla. Dolores, que producirán placer... ¿Para quién? Para la clase privilegiada de siempre, para la clase explotadora. Para los enemigos de la Humanidad. Esto es la dictadura fascista.

¿Formación de las masas...?

L. GUILLERMO

# PARA AHORRAR DINERO...

No solamente hay que comprar barato, es preciso a su vez el adquirir artículos que den el máximo rendimiento

# LA INNOVACION

Le ofrece las mayores garantías, los precios más baratos y el mayor surtido, en

**Confecciones - Tejidos**  
**Géneros de punto**

Aprovéchese este mes de nuestros descuentos por operaciones de balance

**La Innovación - Puerta de la Feria, 1 - Zamora**

## DEPORTES

### FUTBOL

#### Los partidos de Liga

MADRID.—El domingo se jugarán los siguientes partidos de fútbol. Primera división.—En Barcelona, titular-Oviedo.

En Madrid, titular-Racing.  
En Pamplona, Osasuna-Sevilla.  
En Bilbao, Athletic-Valencia.  
En Sevilla, Betis-Athletic de Madrid.

En Alicante, Hércules-Español.  
Segunda división.—Primer grupo:  
En Vigo, Unión-Celta.

En Gijón, Sporting-Deportivo Coruña.

En Madrid, Nacional-Stadium.  
En Valladolid, titular-Zaragoza.

Segundo grupo: En Gerona, titular-Badalona.

En Irún, Unión-Júpiter.

En Baracaldo, titular-Arenas.

En Sabadell, titular-Donostia.

Tercer grupo: En Jerez, titular-Mirandilla.

En Málaga, Malacitano-Elche.

En Valencia, Levante-Gimnástico.

En Murcia, titular-Recreativo.

### CICLISMO

#### Una prueba tras de motos

PARIS.—El domingo 15 se hará una prueba de una hora detrás de motos de Burdeos a París.

En ella figuran inscritos siete ases: Kaers, Richard, Terreau, Le Grevés, Mithouard, Noret y Luciano Montero.

Nuestro compatriota es neófito en estos menesteres y al tener que correr con adversarios de categoría no creo que sea empresa fácil para él. Sin embargo, creemos que hará un buen papel que es a todo lo más que puede aspirar este calificado corredor.

### LOS PUÑOS

#### Micó a por el título de los ligeros

PARIS.—El catalán Micó, después de su último triunfo sobre el inglés Derly, aspira a un match contra el francés Humery.

Nuestro compatriota está muy animado para lograr batir a su contrario y conseguir apoderarse del campeonato de Europa de los ligeros.

#### Combate nulo

PARIS.—El día 10 se celebró un importante combate de boxeo entre Tommy Longhran y André Lengret, haciendo combate nulo.

#### Paulino y Joe Louis

NUEVA YORK.—Es enorme la expectación ante el encuentro de los dos formidables púgiles Paulino Uzcudum y el negro Joe Louis. Ello lo demuestra de que los técnicos aseguran que habrá una taquilla que no bajará de 1.027.600 pesetas al cambio.

### CARTELERA

## EMPRESA "SANVICENTE"

### Nuevo

Teléfono, 230

COMPANIA DE ZARZUELA  
**EUGENIO CASALS**  
**SELICA PEREZ CARPIO**

Hoy JUEVES

A las 7'15 BUTACA, 3 pesetas

AGUA, AZUCARILLOS Y AGUARDIENTE  
**La verbena de la Paloma**

A las 10'30 BUTACA, 2 pesetas

**LA CHULAPONA**  
— — — Una creación de  
**SELICA PEREZ CARPIO**

Mañana VIERNES

A las 7'15 BUTACA, 3 pesetas

**LA DOLOROSA**

A las 10'30 BUTACA, 2 pesetas  
**LUISA FERNANDA**

El SABADO

A las 7'15 BUTACA, 3 pesetas

**La Viejecita y La Tempranica**

A las 10'30 BUTACA, 2 pesetas

**MARINA (ópera)**

El DOMINGO DESPEDIDA

A las 7'15 — A las 10'30

ESTRENO MONUMENTAL

**La del manojo de rosas**

BUTACA, 4 y 3 pesetas

### Principal

Teléfono, 188

El DOMINGO: BUTACA, 1'60 y 2'10

Magno, espectacular ESTRENO

Paramount 1936, hablado en español

**CLEOPATRA**

Por CLAUDETTE GOLBERT

# Almacenes Rodríguez

## Maderas - YESOS - Cementos

TELEFONO, 148

Fábrica de Mosaicos :: Material Sanitario  
Fábrica de ladrillo en El Perdigón (Zamora)

## Cuartos de baño, a ptas. 223

primera calidad,

# Almacenes Rodríguez

Afuera de San Pablo, 1 - Avenida Blasco Ibáñez, 1 y 3

## HIGINIO MERINO

CASA FUNDADA EN 1878

Joyería, Relojería, Optica, Platería  
Artículos para regalos

SIEMPRE LAS MEJORES NOVEDADES  
PRECIOS ECONOMICOS

Taller de composturas

RAMON Y CAJAL, 3

ZAMORA

## ESPECTACULOS

### "Doña Francisquita"

Ayer puso en escena la Compañía de Zarzuela que actúa en el Nuevo Teatro, la comedia lírica en tres actos, el último dividido en dos cuadros, inspirada en «La discreta enamorada» de Lope de Vega, libro de Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw, música del maestro Vives, titulada «Doña Francisquita».

La obra conocidísima del público por la belleza de su partitura, fué admirablemente cantada e interpretada por la magnífica Compañía.

Consuelo Obregón, tiple de voz preciosa, formidable. Parecía la Francisquita soñada por los autores, tanto por su figura y rostro picaresco, como por su voz fina, de inflexiones dulces, de matices melódicos admirables. Fué aplaudidísima, especialmente en la canción del ruiseñor, que hubo de repetir ante los aplausos calurosos del público.

Selica Pérez Carpio, en el papel de Aurora la Beltrana, le dió toda la majaza y el garbo que éste requiere y mucho más, pues hizo una oración insuperable y cantó como ella solo sabe hacerlo, con ese gusto y esa chulapería que la caracterizan.

Julia Santoncha hizo una doña Francisca coqueta y presumida, pero quizás exageró un poco la nota ¿no?

Marcelino del Llano, cantó con gusto y buena voz, especialmente la romanza «Mujer fatal» pero le encuentro demasiado risueño, y hay escenas en que la risa es de mal efecto.

Carlos Oller, formidable. Demostrado está que es un gran actor, pues tanto en días anteriores, como ayer en el «Don Matías» ha hecho creaciones soberbias.

Angel Redondo, un «Cardona» muy simpático, aunque como ya he dicho otros días, le encuentro un poco exagerado.

Plácido Domingo, Julio Nadal, Justo Portela, en fin, todos, muy bien. Pero ¡esa tramoya!...

MARLENE

## "La Asturiana"

VINOS - COMIDAS - LICORES

Esta casa tiene la especialidad de servir la **GRAN FABADA ASTURIANA** los jueves y domingos, a precios económicos.

## JESUS MAYADO

Castelar, 49. — ZAMORA.

# Capital y provincia

## ¡Y que toque el gordo!

El pasado día 10 de los corrientes se cometió un robo en el café del vecino de Santibáñez de Vidriales, Domingo Prieto Acedo, llevándose los ladrones un cajón, que después abandonaron, en el que había ochenta pesetas y un décimo de la Lotería Nacional correspondiente al núm. 2.069.

Los autores del robo no han sido habidos, a pesar de las gestiones que a tal fin verifica la Guardia civil.

Como se ve, el autor o autores del robo no saben el importe total de la sustracción, puesto que ¡si toca el gordo!

## Hurto de gallinas

Hace algunos días se cometió en la villa de Peñausende un robo de gallinas propiedad del vecino de aquella localidad Manuel González Canelas.

Denunciado el hecho a la Guardia civil de aquel puesto, ésta ha detenido a los jóvenes Rafael Villamuro Marcos, Angel Rodrigo Tejedor y Domingo Pascual Mateos, como supuestos autores del hurto, los cuales fueron puestos a disposición del señor juez de aquel pueblo.

## Los mejores vinos BELMONT E

### Infracción denunciada

La Guardia civil de Almeida, sorprendió en la carretera de Tardobispo a Sardón, la camioneta de la matrícula SA-1084, que conducía el vecino de Almeida, José Aparicio Ramos, en la que llevaba algunos viajeros sin estar autorizado para ello.

Como infractor del artículo 205 del vigente Código de la Circulación, fué denunciado ante el señor ingeniero jefe de Obras Públicas de la provincia.

## Trigo decomisado

La Guardia civil de Benavente sorprendió el pasado día 10 a los vecinos de Torre del Valle, Julián Feliz García, Ismael Ramos García, Lucas Porras Valverde y Marcelino Ramos Alonso, los cuales conducían en carros 33 quintales de trigo, que dijeron iban a depositar en el Banco Español de Crédito de Benavente.

También fueron sorprendidos los vecinos de Pobladura del Valle, Mauricio Gutiérrez Juárez e Ildefonso Domínguez, los cuales conducían 14 quintales de trigo con el mismo fin que los anteriores.

Como quiera que la guía de Circulación que llevaban era incompleta fué decomisado el cereal y puesto a disposición del señor ingeniero jefe de la Sección Agronómica de la provincia.

## Los amigos del árbol

La Guardia civil de Camarzana, ha instruido un atestado por la corta de doce árboles frutales de una finca que en el pago denominado Reguero, del vecino de aquella localidad Sergio González, cuyos árboles han sido valorados en 180 pesetas.

Apesar de las gestiones practicadas no se ha podido averiguar quien haya sido el autor o autores de la sustracción de los árboles.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado correspondiente.

## Defención de un reclamado

La Guardia civil de Aspariegos detuvo ayer a Baltasar Moralejo Trimiño, natural de Pozalober (Valladolid) el cual estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción de Toro, como incurso en la ley de Vagos y Maleantes.

El detenido fué puesto a disposición del señor juez reclamante.

## Varios detenidos

La Guardia civil de Nueva Puebla, practicando cacheos en el pueblo de Padornelo, penetró en el café de Eutimio Martín, encontrando en el suelo tirado, un revólver con dos cápsulas.

Como quiera que todos los que se encontraban en el local, negaron ser mencionada arma de su propiedad, fueron detenidos Rogelio Martínez Castaño, José Ballesteros Fabean, Jacobo Conde Blanco y José Pacín Viñas, los cuales fueron puestos a disposición del señor juez de Instrucción de Puebla de Sanabria.

## A. GALARZA

ABOGADO

::

Consulta diaria de 9 a 2

::

Plaza de San Gil, 7 - 2.º

## Muerto de hidrofobia

A los 32 años de edad, dejó de existir ayer en el Hospital provincial José Matellanes Ferrero, vecino que fué de Villalpando, el cual falleció a consecuencia de hidrofobia.

Hace algunos días dimos cuenta a nuestros lectores de que en Villalpando habían sido mordidas por un perro hidrófobo varias personas, una de las cuales era el desventurado José.

Desde estas columnas enviamos a la familia del fallecido nuestro más sincero pésame.

Este periódico consta de OCHO páginas

## Del Concejo

Por falta de espacio dejamos para mañana nuestra información semanal de la sesión celebrada ayer por la Comisión gestora municipal.

## Hombre muerto a puñaladas

Sobre las ocho de la noche de ayer, en ocasión en que se retiraban del café los vecinos de San Pedro de Cede, en aquella localidad, Ignacio Fernández Lorenzo, de 55 años de edad, secretario del Juzgado municipal y el joven Juan Fraile Lorenzo, de 27 años, se originó una disputa que degeneró en reyerta, por haber reclamado éste último al secretario del Juzgado cierta cantidad que le adeudaba por los trabajos realizados a sus órdenes el verano último.

El Ignacio sacó una navaja con la que dió un golpe al joven reclamante, el cual, al sentirse herido, sacó también una navaja con la que dió varios golpes a Ignacio, causándole diversas heridas, una de ellas en el epigastrio del lado izquierdo con salida del intestino.

Tan graves eran las heridas ocasionadas a Ignacio que a los pocos momentos dejó de existir.

Juan resultó también con heridas calificadas de pronóstico reservado, por lo que ha quedado detenido en su domicilio, por disposición del Juzgado de Instrucción de Benavente que entiende en este asunto.

### ¡Trabajadores!

### ¡Ciudadanos!

Suscribíos con acciones a la  
Cooperativa Gráfica Obrera

## Movimiento de población

### NACIMIENTOS

Leandro Gómez Lorenzo  
Belisario Ferrero Zamora.

### DEFUNCIONES

José Matellanes Ferrero, de 32 años.

José Alvarez Esteban, de 25 años.

### MATRIMONIOS

Clemente Loro Fernández con Carmen González Borrego.

SE VENDE VINO  
EN LA CANTINA DEL COSECHERO  
JOSE FRADEJAS

Balborraz, núm. 75.

Precio: 8 pts. CANTARO y 0'50 LITRO

Se sirve a domicilio - Se garantiza su pureza

Ultramarinos. - - Elías Luis  
Económice dinero comprando en esta Casa

|   |            |
|---|------------|
| Aceite . . . . .                            | 1'70 litro |
| Arroz . . . . .                             | 0'70 kilo  |
| Alubias de la Bañeza . . . . .              | 0'90 "     |
| Bacalao superior . . . . .                  | 1'90 "     |
| Garbanzos superiores . . . . .              | 0'80 "     |
| Tocino nuevo y añejo . . . . .              | 2'70 "     |
| Zapatillas de abrigo, para señora . . . . . | 1'25 par   |

NOTA.—Esta Casa no dá regalos, vende la mejor  
— — calidad por el menor precio. — —

Cárcaba, número 34 - - - - Z A M O R A

## Ayer y hoy

### ESPAÑA

#### El Ateneo declara socios de mérito a los señores Azaña y Madinaveitia

MADRID.—El Ateneo de Madrid celebró Junta general para la lectura y aprobación de la propuesta de socios de mérito, hecha por la Junta directiva a favor de «Azorín», de don Juan Madinaveitia y de don Manuel Azaña.

El señor De Benito formuló la propuesta, justificándola con el deseo de la Junta, de conmemorar el centenario del Ateneo, además de las fiestas literarias que se vienen celebrando, otorgando la distinción que se propone a los señores Azaña y Madinaveitia, en mérito a su labor como ateneísta el primero, ateneísta y hombre de ciencia el segundo. La de «Azorín» es debida a sus méritos literarios.

La Junta por aclamación aceptó las propuestas de los señores Azaña y Madinaveitia, no así la de «Azorín» que hubo que retirar la proposición.

#### Los radicales que se van

MADRID.—He aquí los nombres que circulan casi públicamente y que constituyen la disidencia del partido radical:

Señores Robellar, Pascual Cordero, Escribano, Arrazola, Hidalgo, Bardají, Carrascal, Barquero, Pareja Yébenes, Roca Yébenes, Jiménez Molinero, Sanz Blanco, Cazorla, Alvarez Mendizábal, Sierra Rustarazo, Rey Mora, Armasa, Martín Rodríguez, Vega de la Iglesia, Alcalá Espinosa, Roig Ibáñez, Samper, Lambies, Chabret, Morelló, Salgado, Varela, Fontañá, Prieto, Becerra, Ramos Cerviño, Alfaro, Paláu, Carrasco, Alba, Cardona, Marichal, Gaspar y don Darío Pérez.

(De «La Voz»)

#### Un buen hallazgo

MADRID.—El niño de 6 años Francisco Pulgar Fernández, que vive en el paseo de las Delicias, 38, salió ayer

mañana de su casa para dirigirse al colegio de los padres dominicos de la basílica de Atocha. Ya en la calle, a pocos pasos de su casa, vió una cartera de hule en el suelo. El niño la recogió y se dirigió al colegio. En el camino la abrió para ver lo que contenía y halló buena cantidad de billetes del Banco de España y documentos.

Francisco contó a su profesor, el padre Claudio, lo sucedido. El profesor examinó lo que encerraba la cartera y vió que había en ella cinco mil pesetas en billetes y varios resguardos del Monte de Piedad a nombre de Eusebio del Olmo.

El padre Claudio elogió la conducta del niño y con él se encaminó a la Comisaría del distrito, donde hizo entrega de la cartera hallada.

#### Un atraco

ALGECIRAS.—A las tres y media de la tarde se cometió un atraco a mano armada en las oficinas de la Junta de obras del puerto. Dos individuos enmascarados encañonaron al conserje, encerrándolo en un retrete, y después penetraron en la oficina, donde se apoderaron de un saco que contenía cinco mil pesetas en plata y mil en billetes, destinadas al pago de jornales.

#### Otro atraco

BARCELONA.—Según informes recibidos en la Jefatura de Policía, alrededor de las once se presentaron en el Banco Comercial, de Arbós (Tarragona), cinco individuos, tres de los cuales se quedaron a la puerta del establecimiento. Los otros dos penetraron en el interior, y amenazando con sus pistolas a las personas que en él se encontraban, se apoderaron de 25.000 pesetas que había en la caja, dándose a la fuga.

#### Vuelca una camioneta

PAMPLONA.—Entre Daroca y Estella, en la carretera de esta ciudad, volcó una camioneta de la matrícula de Oviedo, resultando 16 personas heridas, todos ellos actores de teatro que se dirigían a Segorbe.

Resultaron gravísimamente heridos Antonio García y Modesta Herro que han tenido que ser hospitalizados.

#### Robo importante de joyas

BARCELONA.—En la torre denominada de Villa Eulalia, en la barria-

da de Sarriá, domicilio del marqués de Alós, aprovechando la ausencia de éste penetraron unos ladrones, llevándose joyas por valor de 125.000 pesetas.

La Policía practica gestiones para detener a los autores del audaz robo.

Lea usted LA TARDE

### EXTRANJERO

#### Un guardia civil mata a un hombre

BADAJOS.—En el pueblo de Valverde de Burguillos, una pareja de la Guardia civil que iba de servicio oyó, al pasar frente a una taberna, gritos de socorro. Los dos guardias penetraron en el establecimiento, y mientras uno cacheaba a los circunstantes, otro guardaba la puerta de salida. El que guardaba la puerta de la taberna vió de pronto que varios de los que estaban dentro se abalanzaban contra su compañero intentando desarmarlo, y entonces disparó, matando a uno de los que se encontraban en la casa.

#### Dimite el Gobierno Checoeslovaco

PRAGA.—El presidente del Consejo, Hodza, ha presentado hoy la dimisión por no haber logrado obtener un sucesor para el señor Masarky en la presidencia de la República.

El Gobierno presentará la dimisión colectiva esta tarde.

#### Combates en China

TOKIO.—El periódico «Asahi Shimbun» anuncia que han resultado numerosos muertos y heridos en un violento combate que ha tenido lugar en Ku-Yuan ayer mañana.

Las autoridades chinas y japonesas discuten sobre la cuestión.

Noticias de procedencia china dicen que Ku-Yuan ha sido ocupada por las fuerzas del Manshukuo, después de la retirada de la milicia china, cuyo comandante, Li-Ken-Cheng, ha resultado mortalmente herido.

También han sido heridos doce milicianos.

#### La crisis en Cuba

LA HABANA.—La designación hecha para ocupar el cargo de presidente, recaída en don José Emilio Benet, es solamente interina.

El Consejo de Estado se cree que designará para ocupar dicho cargo al presidente del Tribunal Supremo don Federico Edelma.

La causa de la dimisión del señor Mendieta obedece a que la mayoría de los partidos se negaban a tomar parte en las elecciones si continuaba en el cargo.

#### Las inundaciones en Grecia

ATENAS.—Se calculan en doscientos millones de dracmas los daños causados por las inundaciones de Macedonia, en los dos últimos días. Se han desbordado los ríos de aquella región, habiendo resultado ahogadas treinta mil ovejas.

#### Las posiciones británicas fortificadas

LONDRES.—En la sesión celebrada en la Cámara el ministro señor Thomas, contestando a una pregunta de un diputado ha dicho que los trabajos emprendidos en Chipre no iban encaminados al establecimiento de una base naval ni de una base aérea.

Dijo también que tenía el propósito de hacer un pedido de siete destructores suplementarios.

#### Un atentado en La Habana

LA HABANA.—Diez y seis hombres armados de pistolas ametralladoras y martillos, penetraron en la estación de radio del Vedado, y destruyeron los aparatos, cuyo valor se calcula en treinta mil dólares.

## :-: Hijo de VICENTE RUEDA :-:

Almacén de Paquetería y Mercería  
Especialidad en Medias y Calcetines

(CASA FUNDADA EN 1879)

PLAZA MAYOR, 33 :-: ZAMORA

## ALFONSO RAMIREZ

RAMON Y CAJAL, 4

Lámparas de todas marcas a precios de fábrica  
- - Hojas declaratorias de la Riqueza rústica - -  
Altas y Bajas de la Contribución.  
:-: Impresos de todas clases :-:

SUSCRIPCIONES

a todos los periódicos de España y del Extranjero

## Nuevas consultas para la solución de la crisis

MADRID.—A las cuatro de la tarde su excelencia el presidente de la República se dirigió al Pardo, con el propósito de dar un paseo en automóvil por los terrenos denominados «La Zarzuela».

Los informadores se dirigieron inmediatamente a Palacio, para esperar la llegada del Jefe del Estado y el comienzo de las consultas.

A las cuatro y media de la tarde llegó al Palacio Nacional su excelencia el presidente de la República. Su excelencia se detuvo antes unos momentos en su domicilio, donde dejó a su esposa, que le había acompañado durante su paseo por «La Zarzuela».

### Don Melquiades

Después del presidente de la República, llegó a Palacio don Melquiades Alvarez, que a preguntas de los periodistas se limitó a contestar:

—Vengo llamado por su excelencia, supongo que para ampliar mi consulta.

A las cinco y cinco salió de Palacio don Melquiades Alvarez, que dijo lo siguiente:

—Ampliación de consulta, con motivo del nuevo aspecto que toma la crisis. He manifestado a su excelencia mi opinión, en concordancia con lo que siempre he expuesto.

—¿Qué nuevo aspecto es ese?—le preguntó un periodista.

—El motivo por la declinación del señor Martínez de Velasco.

### Don Miguel Maura cree que hoy habrá Gobierno

Aproximadamente media hora permaneció el señor Maura en las habitaciones presidenciales.

Al salir, dijo:

—Poco lápiz, señores. Tienen ustedes que hacer poco para lo que voy a decirles. Ampliación de consulta. Hemos cambiado impresiones, y el presidente me ha hecho algunas preguntas, a las que he contestado. Ahora seguirá la ampliación de consultas y tengo la impresión de que mañana (hoy) habrá Gobierno.

Un periodista le dijo:

—Esta noche, ¿habrá encargo de formar Gobierno?

—Creo que hasta mañana (hoy) no lo habrá.

—¿Quién vendrá ahora?

—Vendrán varios, y el primero me figuro será el señor Gil Robles.

### El ministro de la Guerra no dice nada

A las cinco y media de la tarde llegó al Palacio Nacional el jefe de la Ceda.

Cuarenta y cinco minutos invirtió el señor Gil Robles en ampliar su consulta. Al salir manifestó:

—He ratificado al señor presidente

de la República mi opinión del día pasado, y que ya conocen ustedes.

—¿Nada más?

—Nada más.

—¿Cree usted que habrá encargo de formar Gobierno?

—Eso yo no lo sé; ni siquiera si vendrá alguien más a ampliar consulta.

Los informadores le dijeron que estaba dentro el señor De Pablo Blanco, y contestó:

—Sí; me he cruzado con él.

### El ministro de la Gobernación se ratifica

Poco antes de las seis de la tarde, llegó a Palacio el señor De Pablo Blanco, que se limitó a manifestar que acudía llamado por su excelencia para evacuar consulta.

Poco después salió de Palacio el señor De Pablo Blanco, ministro de la Gobernación, que manifestó:

—No se preparen ustedes, porque no voy a decir nada. He ratificado mi consulta del día pasado. Creo que no vendrá nadie más a consulta.

—¿Ni don Alejandro Lerroux?—se le preguntó.

—No sé. Esto da la sensación de que está terminado.

### Otras consultas

Una vez terminadas éstas el jefe del Gabinete de Prensa de la Presidencia, don Emilio Herrero, comunicó a los informadores que a las siete de la tarde continuaría la ampliación

con el jefe de la minoría radical, don Ricardo Samper. Agregó que probablemente acudiría también a Palacio don Diego Martínez Barrio.

### Don Ricardo Samper

A las siete de la tarde llegó al Palacio Nacional el jefe de la minoría radical don Ricardo Samper. Se limitó a decir a los informadores que había sido llamado por su excelencia para ampliar su consulta.

A las siete y veinte salió el señor Samper, que dijo a los periodistas:

—Se ha limitado la entrevista a examinar la situación producida por la declinación del señor Martínez de Velasco en su encargo de formar Gobierno, y sustancialmente he reproducido las manifestaciones que tuve el honor de hacer a su excelencia en la mañana de ayer.

—¿Cree usted que habrá encargo esta noche?—preguntó un periodista.

—No sé. Mañana más bien.

### Don Diego, de Unión Republicana

A las ocho menos veinte minutos salió de la Cámara presidencial don Diego Martínez Barrio.

—He ratificado—dijo—los términos de la consulta que evacué el primer día de la crisis, significando al presidente que los acontecimientos posteriores vienen a confirmar cuanto en ella dije.

—¿Cree usted que habrá encargo esta noche?

—No lo sé.

—¿Vendrá alguien más a evacuar consulta?

—Tampoco lo sé.

### Una nota del Gabinete de Prensa de la Presidencia de la República

A las ocho de la noche, el jefe del Gabinete de Prensa de la Presidencia de la República, don Emilio Herrero, dió lectura a la siguiente nota:

«Consultas para mañana, a partir de las once de la mañana: Don Francisco Cambó, don Manuel Portela Valladares, don Amadeo Hurtado, don Angel Ossorio y Gallardo y don Cirilo del Río.»

No se sabe si habrá más consultas, porque no se sigue ni la extensión ni el orden de las ya terminadas. Dependen las ampliadas de algún detalle o extremo que en relación con el momento actual convenga aclarar, y cuando la evacuada no ofrece duda, se evitan trámites para ganar rapidez y ahorrar molestias.

### La minoría socialista protesta

La minoría socialista ha facilitado la siguiente nota:

«La minoría socialista protesta del modo más enérgico de que la censura haya suprimido de la nota dirigida al señor Sánchez Guerra las líneas en que se consignaba la razón de nuestra decisión.

Es absolutamente inusitado que la censura mutile documentos políticos en los que no se contienen palabras ni excitaciones delictivas y que expresen la opinión de un partido. Rechazamos que la censura mixtifiqué la exposición de nuestra decisión. La minoría socialista ha acordado protestar ante el presidente del Consejo de tamaña arbitrariedad.»

### No asisten los diputados, como en la Cámara

Se reunió ayer tarde la Diputación de las Cortes, con el objeto de examinar la prórroga del estado de excepción en las provincias en que actualmente existen. Solo asistieron seis señores Guerra del Río y Cantos, por los radicales; Jiménez Fernández y Carrascal, por la Ceda, el señor Santaló, por la Esquerra, y el señor Horn, por los nacionalistas vascos.

El presidente, en vista de que no había número suficiente para tomar acuerdo, suspendió la sesión hasta hoy, en que los acuerdos serán tomados con los diputados que asistan.

### Nueva España

SALON DE BAILE

Todos los domingos grandes ÉXITOS

## El GORDO y SEGUNDO de NAVIDAD

TOCARAN este año en los **números 6.317 y 29.759**, sin dinero, solamente CIENTO PESETAS AL CONTADO, se regala una participación de CINCO pesetas en los números indicados.

Hay que aprovecharse ya que la ocasión la pintan calva.

A comprar bicicletas «B. H.», «Rayo», Pizarrita para tejados, Camas de hierro, metal, níquel y madera. Somiers, Sillas, Armarios, Cocinas económicas, Correas, Herrajes para ganados y obras. Herramientas finas, todas ellas a precio de saldo.

Visite «LA LLAVE», Almacén de Hierros y Ferretería. - Riego, núm. 34. - Zamora

que es la que ofrece estas ventajas solamente por estos días, en ATENCIÓN A SUS CLIENTES — — —

## VINOS FINOS DE MESA

Bodega de Belmonte  
(COSECHERO)

Riego, número 11 -- Zamora

PRECIO: SIETE pesetas cántaro de 16 litros

VINO EMBOTELLADO, a SIETE ptas. docena

SE SIRVE A DOMICILIO

## Instituto Nacional de Segunda Enseñanza "Claudio Moyano" Zamora

### EXAMENES EXTRAORDINARIOS DE ENERO

En virtud de lo dispuesto en la Orden ministerial de 11 de octubre último («Gaceta» del 18), queda abierto el plazo de matrícula desde el día 16 del corriente hasta el 31 del mismo, y horas de nueve de la mañana a una de la tarde, a los alumnos a quienes les falte una o dos asignaturas para terminar el Bachillerato.

También podrán examinarse los alumnos que les falte el mismo número de asignaturas para completar las que les exigen en la Facultad de Medicina para cursar la carrera de practicante.

Dichos exámenes se verificarán en el mes de enero próximo, para lo cual se avisará con la antelación precisa los días en que hayan de celebrarse los citados exámenes.

Esta matrícula es válida solamente para esta convocatoria, teniendo que hacer nueva matrícula los que deseen examinarse en junio o septiembre.

Los derechos que tienen que satisfacer son los que a continuación se detallan:

Doce pesetas en papel de Pagos al Estado y 10'50 en metálico por cada asignatura y un timbre móvil de 0'25 y otro de 0'15 para la papeleta de examen y resguardo de haber satisfecho el pago.

Lo que se anuncia para conocimiento de los alumnos a quienes interesa.

Zamora, 11 de diciembre de 1935. —El secretario, Hermenegildo Carbajal.

DONDE MEJOR Y MAS BARATO SE TOMA CAFE A **0'30**

LA TAZA, ES EN EL Bar "La Argentina"

Avenida de la República, núm. 1 ZAMORA

Esta Casa tiene LOTERIA

TALLER DE VACIADO de

JOSE FERNANDEZ CUCHILLERIA FINA

San Andrés, número 16. ZAMORA

Sucursal en BENAVENTE Calle Carniceros; número 6. (Frente al Café del Conde)

SE OFRECE ama de cría de treinta y tres años María Martínez, en Muelas del Pan.

## La guerra italo-etíope

### Llegan las nuevas proposiciones

ROMA.—Las proposiciones de paz referentes a la guerra italo-etíope han llegado a las Embajadas francesa e inglesa en ésta, donde las están estudiando. Se cree vivamente que las referidas proposiciones serán transmitidas a Mussolini por la tarde, y que Mussolini hará lo posible para intentar contestar en la misma noche.

### En Abisinia no están conformes

LONDRES.—Comunican de Addis Abeba que el ministro abisinio de Negocios Extranjeros ha visitado ayer al ministro de Inglaterra para preguntarle si había recibido noticias relativas al contenido del proyecto de paz de París. La respuesta fué negativa.

De fuente abisinia competente se declara que no es probable que Abisinia esté dispuesta a entrar en negociaciones mientras un solo soldado italiano continúe en territorio abisinio. La supuesta proposición de una cesión a Italia de la provincia del Ogaden se considera como risible, ya que los italianos no han hecho casi ningún progreso en este sector.

### El ministro etíope protesta

PARIS.—El ministro de Etiopía en París, señor Waldemara, ha visitado ayer al presidente del Consejo, señor Laval, para expresarle la desaprobación del emperador de la fórmula preparada en París para solucionar el conflicto italo-etíope.

Subrayó que el plan de sir Samuel Hoare y M. Pierre Laval priva a Etiopía de la provincia del Tigré, y abarcaba más concesiones que el proyecto de la Comisión de los Cinco.

El señor Waldemara dijo:

—He presentado al señor Laval una protesta formalísima de parte de mi Gobierno, porque Etiopía no entregará ni un solo metro cuadrado de la provincia del Tigré. Si la Sociedad de Naciones nos abandona de esta manera atroz, no hay más que un remedio para nosotros: morir.

La Legación etíope en esta capital ha hecho pública la siguiente nota: «Abisinia ha sido víctima de una agresión injustificada, que el Consejo de la Sociedad de Naciones y ésta condenaron unánimemente. En estas condiciones, el Gobierno abisinio está firmemente resuelto a rechazar todas las proposiciones que directa o indirectamente concedan una prima al agresor italiano, desconociendo los principios fundamentales afirmados por el Consejo, y especialmente el de la integridad territorial y política de Abisinia, y supondrían el ejercicio de una presión sobre un Estado débil para que sufra el dominio de un Gobierno potente, que no ha dejado de afirmar que lograría el triunfo de sus ambiciones con, sin o contra la Sociedad de Naciones».

Laval ha salido para Ginebra en compañía del ministro inglés, señor Eden.

Los cambios hechos en las proposiciones de paz, reclamados por Inglaterra, indican, según los medios diplomáticos, la cesión de ciertas partes de la provincia del Tigré, que quedarían bajo el dominio italiano, en una medida más reducida que la prevista hasta ahora.

### Si me sacas del pozo...

EL CAIRO.—Protestando contra las sanciones, el Gobierno italiano ha informado al Gobierno egipcio que no comprará más algodón en Egipto.

## ALTOS PARIS

Debido al éxito obtenido por la orquestina SAP-JAZZ, todos los domingos y días festivos nuevo repertorio

Precios económicos

Lea LA TARDE

## Carnet Sindical

### SOCIEDAD DE CARPINTEROS

Esta Sociedad celebró Junta general el pasado día 10, del actual, en la que se trató entre otras cosas de aceptar la propuesta hecha por algunos camaradas, de que se entregue un donativo para los compañeros presos importante 150 pesetas. También se acordó hacer una colecta entre todos los compañeros a este objeto.

Se nombró una Comisión que se entrevistará con las autoridades para ver la forma en que se puede solucionar el paro obrero en la capital.

Por último se acordó enviar un oficio al Comité Local de Sociedades Obreras, para que comunique a todas las secciones el donativo entregado para las familias de los presos, al objeto de que contribuyan con la cantidad que les sea posible a este fin.

Felicitemos a la Sociedad de Carpinteros por su rasgo generoso.

## BARPOZO RESTAURANT ECONOMICO

Se sirven meriendas

El mejor café exprés

Alfonso de Castro, núm. 9-ZAMORA

## Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento y por el personal de guardia han sido asistidos los siguientes lesionados. Antolín Alonso Santiago, de 56 años de edad, vecino de Coreses, de una herida contusa en el pómulo izquierdo y pabellón de la oreja del mismo lado, que se causó al ser atropellado por las caballerías que conducía cuando las llevaba al ferial. Le ve salvo complicación.

—Angel Loro, de 3 años, que habita en la calle de San Esteban número 9, de una herida contusa en el frontal que interesa tejidos blandos, calificada de leve. Se la produjo al caerse.

## A los suscriptores de la provincia

Nuevamente llamamos la atención a los suscriptores de fuera de la capital para que se pongan al corriente con la administración.

Tengan en cuenta lo que hemos dicho en alguna circular; o sea que nuestros únicos ingresos son las suscripciones y anuncios, por tanto el retraso en el pago nos perjudica extraordinariamente.

Cooperativa Gráfica Obrera Castelar, núm. 29.—Zamora

## Continúa la ampliación de consultas

MADRID.—A las diez y media de la mañana llegó al Palacio presidencial el señor Alcalá Zamora, y media hora después recibió al señor Cambó que fué a ampliar su consulta. Este dijo a la salida que se había ratificado en todo cuanto anteriormente había dicho a su excelencia y también en lo que dijo al señor Martínez de Velasco cuando éste fué a pedir el apoyo de la Liga regionalista.

Media hora después llegó el señor Portela Valladares quien dijo a la salida que consultado nuevamente no había hecho otra cosa que ratificarse en su opinión anterior.

A continuación recibió el presidente de la República al señor Hurtado el cual insistió en el mismo consejo que había dado.

## El señor Ossorio y Gallardo reitera con energía su nota

MADRID.—El señor Ossorio y Gallardo fué también llamado a ampliar consulta y dijo a la salida, el señor presidente ha tenido la bondad de darme cuenta de cuanto ha ocurrido desde mi consulta a estos momentos y me ha preguntado si a pesar de todo ello insistía yo en mi consejo anterior, y he tenido el honor de manifestarle que precisamente lo ocurrido demuestra el acierto de mi consejo el cual no solamente ratifico, sino que lo multiplico, reitero, reafirmo y re-insisto.

A continuación fué don Cirilo del Río el que amplió la consulta sin modificar en nada su anterior consejo, y dijo a los periodistas:

«Estén ustedes atentos porque me consta que la ampliación de consultas ha terminado, y la primera persona que venga a Palacio llamada por su excelencia será la encargada de formar Gobierno».

Los periodistas ante esta frase de don Cirilo del Río comprendieron que el encargo de formar Gobierno se daría hoy por la mañana y no se retiraron de la puerta de Palacio.

## El señor Maura es llamado después de la ampliación de consultas

MADRID.—A la una y cuarto llegó a Palacio el señor Maura que dijo a los periodistas:

—Vengo porque se me ha llamado, ignoro como es natural para qué, y sin decir más penetré en Palacio.

Hasta las dos menos diez estuvo el señor Maura hablando con su excelencia.



## Maura encargado de formar Gobierno

### El señor Maura encargado de formar Gobierno

MADRID.—Al salir el señor Maura le rodearon los periodistas y el señor Maura dijo:

—Acabo de recibir el encargo de formar Gobierno. La explicación de todo ello está en las dos notas que se entregaron a ustedes. Yo les ruego que no me sigan, porque sería inútil ya que voy a hacer rapidísimas gestiones y a las cuatro y media tendré el gusto de recibirles a ustedes en mi casa y les daré cuenta de las gestiones que haya hecho.

Le preguntaron los periodistas que si el encargo era con disolución y el señor Maura enseguida contestó:

—Lean ustedes las notas que les entregarán y yo solo puedo decirles que ahora voy a formar Gobierno y después ya veremos.

Sin decir más montó en el automóvil y dió una orden que no pudieron oír los periodistas.

### Se ha querido utilizar las Cortes pero ha resultado imposible en el momento actual

MADRID.—Como dijo el señor Maura, se han entregado dos notas de su excelencia el presidente de la República a la Prensa.

En la primera de ellas se dice esto: «Planteada una crisis a pesar de todos los intentos para que no fuese planteada y de todas las razones para considerarla inoportuna, continuando atento a las preocupaciones que sirvieron para la formación del actual Gobierno, debe resolverse la crisis procurando utilizar el concurso de las Cortes para que realicen una labor concreta fundamentada en esas dos preocupaciones que son el encontrar la convivencia con las fuerzas políticas del país y realizar una labor económica y presupuestaria que la economía española necesita, para esto el presidente de la República da encargo de formar Gobierno al señor Martínez de Velasco.»

Como se ve esta primera nota corresponde al momento en el cual se encargó al jefe del partido agrario de

formar un Gobierno que tuviese su base en el bloque.

La segunda nota dice así: «Fracasado el intento de formación de un Gobierno por la persona en quien depositó su confianza el presidente de la República, con el propósito de realizar la política indicada en la nota anterior, es preciso reconocer que el intento de encontrar una fórmula que hiciese eficaz el Parlamento para una labor legislativa, no ha sido posible por lo cual se ha alejado la posibilidad de utilización de las actuales Cortes para el momento actual, y tendrá que examinarse la posibilidad para el futuro. Por esto ha sido encargado de formar Gobierno el señor Maura y ha de procurar hacerlo encontrando la concordia republicana con los partidos republicanos decentes para realizar la importante labor de convivencia que en todas sus notas anteriores estimó indispensable el presidente de la República.»

### Gran expectación y comentarios

MADRID.—La noticia de que el jefe del Partido Conservador, de cuyo republicanismo nadie duda, había sido encargado de formar Gobierno se recibió con satisfacción entre los grupos republicanos, aun cuando hasta que no se conozca la labor que el señor Maura inicia para formar el Gobierno, no se puede saber cual será el alcance de la concentración republicana de que se le ha encargado.

Lo que sí parece indudable es que el encargo supone por el momento, como se dice en la nota, la clausura del Parlamento y su próxima disolución antes del día 1.º de febrero. Si el Gobierno que forme el señor Maura tuviese representación de varios partidos auténticamente republicanos, no habrá duda de que dicho Gobierno sería el llamado a presidir la futura contienda electoral. En caso contrario se cree que el Gobierno seguirá exclusivamente un puente para llegar a la formación de otro de base republicana más amplia.

Se cree que el señor Maura no tardará muchas horas en tener constituido el Gobierno y quizá en el mismo día de hoy algunos ministros de los nuevos tomen posesión de sus cargos

como serían el de Gobernación y el de Guerra.

Se cree que a las pocas horas de estar formado el Gobierno se publicará un decreto levantando el estado de guerra y de alarma en aquellas provincias en que aún subsiste, y que no tardarán muchos días en ser re-puestos todos los Ayuntamientos de elección popular, excepto aquellos cuya suspensión se deba a auto judicial.

No se cree que en el nuevo Gobierno tengan representación los radicales, porque ha sido precisamente el señor Maura uno de los han acusado en el Parlamento de culpabilidad al señor Lerroux.

### Los pasos a nivel

MALAGA.—En el paso a nivel denominado Bajo Mar de la línea de los ferrocarriles suburbanos, en las proximidades de Vélez-Málaga, un tren arrolló a un automóvil ocupado por Margarita Andrés Morón y Gabriel Cuevas López, los cuales resultaron con heridas de carácter grave.

### Sentencia absolutoria

BARCELONA.—Ante la Sección segunda se ha visto la causa seguida contra Rafael Sansegundo y Martín Cañellas, acusados de ser autores del incendio de tranvías cometido el 26 de mayo de 1933.

En el juicio oral los procesados que habían confesado ante la Policía, manifestaron que si así lo habían hecho, es por los malos tratos de que se les hacía objeto en la Comisaría.

El fiscal pedía fueran condenados a doce años de prisión mayor cada uno, pero el Tribunal ha dictado sentencia absolutoria.

### Ex ministro inglés en Barcelona

BARCELONA.—De paso para Baleares, ha llegado a Barcelona el ex ministro conservador inglés Mr. Winston Churchill, acompañado de su señora.

El ex ministro inglés se ha negado a hacer manifestaciones a la Prensa.

SE OFRECE ama de cría de treinta y tres años María Martínez, en Muelas d el Pan.